



核心报道

罚没物品处置

伪造产地箱包被罚没

昨日上午，记者来到锡山工商局羊尖分局，该局的仓库里堆满了执法人员罚没的红色箱包，总共有3255只。从外表上看，这些箱包十分漂亮，记者将其中一只箱包拎出来，在地上拖了一小段路，感觉也挺轻便。

“这是美国某著名品牌的箱包，完全是崭新的。”工商局工作人员告诉记者，2011年8月，他们在锡山区羊尖镇的工业园区里发现有企业正在加工箱包，这些箱包均是某美国品牌的产品，由苏州吴江一家公司委托羊尖的这家企业加工制作的。委托加工本身没啥问题，可执法人员在检查时，发现箱包标识上的产地写的却是中国上海。“按照《产品标识标注规定》第十八条，产品的产地必须是指产品的最终制作地。”这位工作人员表示，这批箱包的生产地明明是无锡，却冒充是上海生产，已经构成了不正当竞争行为，按照法律规定应该予以罚没。

2012年3月5日，锡山工商部门依法没收这批涉案箱包3255只，合计货值40余万元。

广汽 HONDA  
适世界而动



数全领域出众，今看歌诗图 境无止尽，由我天地。歌诗图，全领域跨界车

即日起至4月27日，歌诗图车主只要推荐亲友成功购买歌诗图，即可参与报名；非歌诗图车主，在活动期间内购买歌诗图，同样可以获得报名资格。深得丝缕之精，感受全领域跨界，详情请垂询当地经销商。

第二届跨界之旅再启征程，现正招募中

歌诗图  
CrossTour

(南京)南京西田店 电话:025-85916480  
南京新港店 电话:025-85476732  
南京高淳店 电话:025-82128488  
南京长发店 电话:025-58079136  
南京颐高店 电话:025-82431195  
(无锡)无锡万方店 电话:0510-82116566  
无锡东盛店 电话:0510-82111158  
无锡零售店 电话:0510-8226333  
广汽本田汽车有限公司 / 地址:广州市黄埔区广本路1号 / 邮编:510700

(宜兴)宜兴嘉源店 电话:0510-82960943  
(江阴)江阴盛达店 电话:0510-85409368  
江阴盛开店 电话:0510-82667360  
(苏州)苏州万华店 电话:0512-65662500  
苏州天骏新田店 电话:0512-65291800  
苏州苏旗店 电话:0512-65093368  
苏州苏旺店 电话:0512-65670209  
(泰州)张家港佳安店 电话:0512-58107571  
地址:广州市黄埔区广本路1号 / 邮编:510700

(吴江)吴江雅风店 电话:0512-63667621  
(太仓)太仓维田店 电话:0512-8375666  
(昆山)常熟紫兰店 电话:0512-82341111  
(昆山)昆山前进店 电话:0512-57705151  
(如皋)如皋厚德店 电话:0513-88411111  
(南通)南通新源店 电话:0513-80466980  
南通海景店 电话:0513-811111  
南通做诚店 电话:0513-85305988  
免费服务热线: 800-830-8999 / 移动电话服务热线: 400-830-8999 (只需付市话话费)

(常州)常州通邦店 电话:0519-86953888  
常州金田店 电话:0519-86112299  
常州嘉田店 电话:0519-86926225  
(溧阳)溧阳金田店 电话:0519-67656098  
(镇江)镇江嘉田店 电话:0511-88890665  
(丹阳)丹阳大田店 电话:0511-86227111  
(徐州)徐州嘉山店 电话:0516-65530005  
徐州金山店 电话:0516-67766665  
移动电话服务热线: 400-830-8999 (只需付市话话费) / 网址: www.ghae.cn

现代快报  
2013.4.11  
星期四

封9

Q 一些拥有良好使用价值的罚没物品除了销毁和拍卖，有没有更好的处理办法？昨日，无锡市锡山工商行政管理局决定将3255只罚没箱包转交给吴江区慈善总会，由他们赠送给贫困学子。这是无锡工商部门首次继拍卖、销毁外尝试的一种人性化的处置罚没物资的方式。

现代快报记者 金辰 唐奕

# 3255只罚没箱包将赠寒门学子

无锡首尝人性化处置方式，前提要确保箱包质量和使用价值

避免浪费赠贫困学子

箱包被罚没后，按照相关规定，第一种处理方法是去除注册商标标识后进行拍卖，第二种方法是销毁。锡山工商局的相关负责人说，他们最早想到就是去除商标标识后公开拍卖，可被罚没的箱包内衬上都印有商标标识，一旦将标识去除，会影响箱包使用。而对箱包进行销毁的方式，他们也觉得不妥当。

首先，这批箱包使用价值良好，销毁会造成巨大的浪费。其次，由于箱包的数量巨大，销毁的难度很大。

“两种处理方法都被否决后，我们想到了捐赠。”这位负责人表示，他们在吴江工商部门的帮助下，联系到了箱包上注册商标所有人——苏州吴江某企业。最后，在两地工商部门的共同努力下，吴江的这家企业同意将箱包捐赠给吴江慈善总会。

昨日，记者联系上了吴江区民政局的徐副局长，她告诉记者，预计今天这3255只箱包就将运抵吴江慈善总会，慈善总会计划从今年暑假起将这批箱包陆续分发给吴江的贫困学子，吴江

慈善总会将记录下每一个接受箱包学子的家庭住址和电话，方便随时查询。

## 首次尝试人性化处置

对于将罚没物品转赠给慈善机构的做法，锡山工商局的相关负责人表示，他们将罚没物资转赠给慈善机构，是处置罚没物资的一种人性化尝试，在无锡属于首次。

这些罚没物资在商标所有人同意的情况下，通过转交慈善机构，再转赠给真正需要的贫困家庭，可以很好地发挥价值，杜绝浪费。

但他也坦言，并不是所有的罚没物资都适合赠送给慈善机构，首先一些劣质的产品就不适宜赠送给慈善机构，其次一些无法确定使用价值是否完好的罚没物品，也不宜赠送给慈善机构。

目前他们也正在尝试进一步完善将罚没物资赠送给慈善机构的相关程序，比如在赠送前先请检验部门对物品的质量进行检测，确保所有赠送到慈善机构的物品都拥有良好的质量和使用价值。

工商局的执法人员向记者展示被查获的箱包  
现代快报记者 唐奕 摄

## 市民看法

经常在新闻上看到一些被罚没的包具和衣服被焚烧，个人感觉挺可惜，如果能转赠给慈善机构用于扶贫，是一种不错的尝试。

——市民王先生

转赠给慈善机构这种做法本身不错，但要确保这些罚没物品的质量等各方面都没有问题，不要好心办了坏事。

——市民李先生

## 链接

烟台海关罚没货物转交当地红十字会

2013年1月31日，烟台海关将7000余件罚没侵权货物转交给当地红十字会，用于救助生活困难家庭和弱势群体。这是烟台海关继“回购”、“拍卖”、“销毁”外的一种人性化的处置罚没侵权货物的方式。烟台海关副关长于卿良表示，此次移交罚没侵权货物的行动，是烟台海关献爱心活动的延续，也是向社会上需要帮助的困难家庭和弱势群体伸出的援助之手。